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Ata da Centésima Sexagésima Quinta Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 20 de 

março de 2023, presidida pela Vereadora 

Cheila Vieira Moreira, Presidente em 

exercício e Secretariado pelo Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário. 

Aos vinte dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  Cheila Vieira Moreira, Vice-Presidente; Aderson Dib 

Leite Barbosa – 1º Secretário;  Renata Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  

MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  

GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  

RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  

BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  BBeenneeddiittoo  

CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  PPrreessiiddeennttee;; FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;; JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa  

ee  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa..  Precisamente às 17 horas e 10 minutos, a Senhora Presidente 

em exercício, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de 

Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Sexagésima Quinta Sessão Plenária Ordinária 

da Décima Nona Legislatura. Foi posta para votação a Ata da Sessão Itinerante, realizada 

no dia 10 de março, para debater questões relacionadas à atuação do Executivo do 

Município de Rio Preto da Eva - Am, em área pertencente ao Município de Itacoatiara 

– Am e Atas das Sessões Plenárias Ordinárias realizadas nos dias 13 e 14 de março de 

2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou 

propor retificação, conforme Art. 56,5º as atas foram consideradas “Aprovadas”. 

Prosseguindo convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de 

Expediente, que constou: Memorando nº 004/2023 do Gabinete da Vereadora Maria 

Francelízia da Silva – Justificação de Ausência; Requerimento nº 003 e 004/2023 de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira; Moção de Pesar nº 001/2023 de autoria do 

Vereador Richardson Aranha; Indicação nº 004/2023 e Requerimento nº 007/2023 

todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; Requerimentos nº 014, 015, 

016, 017, 018, 019, 020, 021, 022/2023 e Indicações nº 004 e 005/ 2023 todos de autoria 

da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes; Memorando nº 001/2023 Gabinete da 
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Presidência – Benedito Cabral Resende Júnior, passagem da Presidência da Câmara no 

período 20 a 24/03/2023 à Senhora Vice Presidente. Passou ao tempo regimental de 

Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada 

vereador, não havendo manifestações, passou à Tribuna Cidadã, não havendo inscrito. 

Passou ao tempo regimental da Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minutos 

pelo Partido do PC do B, com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – 

“Presidente, nobres pares uma boa tarde, mas o início de sessão Graças a Deus estamos aqui 

para apresentar os nossos trabalhos, semana passada Presidente estivemos na ADS 

solicitando para o Município de Itacoatiara é a feira da ADS, no qual vem buscar promover 

incentivos a agricultura familiar para o setor pesqueiro para todos os setores da área rural 

para o nosso Município incentivar os empreendedores, incentivar a ter o seu ganha-pão e 

também venderem seus produtos tanto na cidade quanto na capital eles incentivam e tem 

lugares já preparados para receber os produtos. Então é de suma importância para o nosso 

Município a gente ter a feira da ADS é no nosso Município tendo em vista isso, protocolei 

semana passada o pedido da feira para o nosso Município, como também hoje eu venho aqui 

na nossa Câmara Municipal solicitar do Prefeito Mário Abrahim que providencie um local 

para a gente ir para que eles possam alocar as tendas e equipar a feira no nosso Município 

tendo em vista, que é somente isso que o Prefeito precisa fazer, liberar um local para eles 

virem com as tendas, colocarem é as caixas, têm cadeiras eles equipam tudo o fardamento do 

pessoal o boné equipamento todinho do pessoal para venda tendo em vista isso, a gente já 

pede encarecidamente que o Prefeito providencie um local para gente atender os nossos 

agricultores os nossos pescadores todos os setores no qual a gente quer abranger também 

aqui no nosso Município tendo em vista também que é a feira da ADS além de incentivar a 

agricultura familiar a gente vai poder incentivar o empreendedorismo em outras áreas 

também incentivar a cultura do nosso Município dentro da feira e tantas outras situações 

como agronegócios, artesanatos, entre outros produtos de forma sustentável. Na ADS 

também solicitamos cursos de capacitação para o nosso Município e oficinas de base para ter 

dentro das nossas comunidades, dentro da nossa cidade que eles têm números cursos que 

podem ofertar para o nosso município. Então tendo em vista isso, já solicitamos também já 

protocolados na ADS e eles têm profissionais capacitados para nos fornece para a gente ter 

aqui para o nosso Município.  E inclusive já tem dois à disposição do nosso Município para 

começar os cursos em se de capacitação, as oficinas voltadas para agricultura, voltada para o 
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agronegócio, voltado para o setor pesqueiro Neguinho que é a pesca já a ADS também está a 

disposição para abranger o seu público também, nosso. Tendo em vista isso, dia vinte e cinco 

nós teremos ação de saúde e também em parceria com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

lá na Comunidade Lago de Serpa, teremos uma ação lá para falar sobre a saúde da mulher, 

falar sobre os incentivos que a gente precisa para melhorar tanto à nossa saúde mental como 

a nossa saúde corporal que é isso que aconteceu, voltou tendo em vista isso, a gente vai já 

começamos com as ações dentro das comunidades também ano passado, ano retrasado 

fizemos algumas ações e esse ano continuarmos com as ações dentro das comunidades 

levando mais conhecimento para nossa população não só na área da saúde, mas também em 

relação aos seus benefícios, desde já eu agradeço a parceria da Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais Senhora Rosemir que tá sempre arduamente com a gente buscando 

melhorias e ajudando os nossos agricultores. Presidente, nobres pares também estivemos no 

Rio Arari esse final de semana visitando algumas comunidades, eu acredito que foi a 

Senhora Presidente que eu vi é solicitando banheiros para lá para o Porto do Itaubal, foi né 

eles solicitaram também, hoje eu estou apresentando para reforçar esse pedido, por que é 

uma calamidade o jeito que as mulheres e se querem tomar uma banho querem se aciar como 

a gente chama popularmente não pode é ficam olhando não é muito complicado muito 

constrangedora a situação do Porto do Itaubal que querem poder chegar um pouquinho mais 

limpinho na nossa cidade, não tem esse direito a dignidade em se que a gente merece. Então 

a gente vem solicitar encarecidamente do Prefeito Mário Abrahim, que busque, que busque 

fazer os dois banheiros como também um poço d'água ali no Porto do Itaubal que é de suma 

necessidade tendo em vista que abrange todas as comunidades do Rio Arari, atende todas as 

Comunidades que vem dali, todas as pessoas que vem trazendo suas produções que vem 

cansado e quer ter um pouquinho de dignidade ali no Porto do Itaubal a gente vem solicitar 

também foi uma das demandas que eles pediram e hoje também quero solicitar do Prefeito a 

questão de saúde dentro do Rio Arari, saúde minha gente é como eu sempre falo participei 

ano passado eu estava como fazia parte da Comissão da Saúde, mas a gente como Vereador é 

pauta nossa também, a gente continuar falando sobre saúde e assim cheguei no Rio Arari, eu 

fiquei de coração partido, porque eu não tinha levado o medicamento, não tinha nem um 

enfermeiro me acompanhando, mas é dei de cara com várias crianças com febre, com dor na 

garganta e as mãezinha e os pais sem condições de trazer para o Município e eles queriam 

trazer a produção deles também. Então é muito complicado, eu disse como é que tá a 
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situação da UBS e foi uma reclamação só não tem médico, não tem enfermeiros, não tem 

medicação, pelo menos o básico um paracetamol para acalmar a febre da criança para trazer 

para nossa cidade e ter um atendimento aqui não tem. Então a gente vem solicitar hoje do 

Prefeito Mário Abrahim de medicamentos e insumos para UBS da Vila Batista que atende ali 

aquela região e também para as outras UBS que tem dentro do Rio Arari para a gente vir 

atender as necessidades da nossa população, não só isso, mas também solicitar um mutirão 

de saúde dentro do Rio Arari. Porque pelo que eu vi ali a nossa população está padecendo 

muito, porque não tem como vir até a cidade não tem condições financeiras, devia ter a 

cidade não tem medicamento muita gente com sintomas de pneumonia, febre, dor nas costas 

dor no peito. Então a gente vem solicitar urgente uma ação de saúde dentro do Rio Arari para 

os nossos munícipes para os nossos agricultores, porque está complicado não só a saúde, mas 

também me solicitaram limpeza das comunidades ali que está uma calamidade e hoje a gente 

vai estar aqui apresentando muita das nossas demandas não só da cidade, mas como também 

das nossas comunidades uma vereadora atuante não poderia deixar de falar sobre as 

necessidades da nossa população. E é isso minha Presidente, seguimos trabalhando firme e 

forte mulher de coragem e atitude Vereadora Renata Tenório do Sindicato dos Trabalhadores 

de Itacoatiara, mulher de coragem e atitude”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PROS, 

com a palavra Vereador Marcos Rodrigues – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos 

pelo Partido do MDB, com a palavra Vereador Jucinei Freire da Silva – “Memorando nº 

002/2023 Justificação de Ausência”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSC, sendo 4,5 

para cada, com a palavra Vereador Sóstenes Adiel – “Dispensou a palavra”; com a palavra 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Justificação de Ausência”; no tempo de 9 

minutos pelo Partido do AVANTE, com a palavra Vereador Gutemberg Brito Veiga – 

“Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PL, pelo tempo de 9 

minutos, com a palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo – “Senhora Presidente 

Vereadora Cheila, Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores e amigos que estão nos 

acompanhando na galeria, através das nossas redes sociais. Presidente esse final de semana 

nós tivemos aí atividades nas comunidades especialmente no Rio Urubu, Comunidade Boa 

Esperança ali do amigo Mário Canela amigo de vários vereadores aqui, bem conhecido a 

final de um campeonato esportivo, o qual lá teve tanta premiação masculina como feminina e 

a gente toda vez que faz um compromisso está presente em ajudar principalmente as 

programações esportivas e culturais das comunidades rurais, nós fazemos questão de 
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registrar presença, presente lá. Então esse final de semana estivemos lá muito bem recebido 

como sempre, Graças a Deus, mas lá Senhora Presidente, Senhoras Vereadoras a gente que 

está no mês de março no primeiro momento foi abordado por todos os clubes feminino que 

estavam participando ali daquela, daquela competição, no qual chegou para mim 

questionando sobre o valor da premiação destinada ao futebol feminino, as mulheres em se, 

naquele momento depois de várias conversas nós conseguimos aí chegar a um acordo com o 

proprietário do evento no qual aí foi mantido a premiação inicial das mulheres, mas isso 

também fez eu conversar com a minha assessoria para que a gente pudesse olhar. Usando o 

mês de março como um alicerce que é o mês destinado aí ao Dia Internacional das Mulheres 

aos cuidados das mulheres que a gente pudesse apresentar e amanhã estarei protocolando 

aqui nessa casa PL, um Projeto de Lei que no âmbito do Município de Itacoatiara, as 

programações esportivas as premiações esportivas seja igualitária a mesma premiação que 

for destinada ao sexo masculino seja destinada também o mesmo valor para o sexo feminino, 

assim igualando né os direitos que as mulheres tem que ter. Então gostaria de contar com 

apoio dessa casa que a gente pudesse fazer esse PL e que nós pudéssemos passar ser o 

primeiro Município que todas as premiações esportiva no âmbito Municipal fosse igualitária 

tanto para homens, quanto para mulheres. Então apresentarei amanhã esse Projeto de Lei 

para tramitar aqui nessa casa para que a gente possa no futuro aqui a gente chegar em 

qualquer final de premiação e ver que as mulheres têm o mesmo reconhecimento que os 

homens e isso nos países de primeiro mundo já se faz, quem foi fazer uma breve pesquisa a 

seleção feminina dos Estados Unidos já recebe o mesmo valor que é masculina. Então já se 

fazem em alguns países essa igualdade hoje, nas premiações, então a partir de amanhã, 

apresento o PL aqui nessa casa para que seja tramitado nas comissões em breve a gente possa 

botar em votação e aprovar aqui nessa casa. Também Senhora Presidente fui ao Setor 

Legislativo, onde ainda encontra-se promulgado o Projeto de Lei de minha autoria que em 

benefício as servidoras públicas do nosso Município que passa de quatro para seis meses a 

licença-maternidade, mediante todos os requisitos que a lei ali apresenta e até hoje ainda não 

foi publicado no Diário Oficial. Então gostaria que Vossa Excelência como mulher e como 

Presidente em exercício pudesse fazer isso não tem dano nenhum para essa casa a não ser é 

ordenar, né que possa ser publicado no Diário Oficial o Projeto de Lei que não foi nessa 

legislatura. Mas é continuo já está aprovado e promulgada por essa casa na gestão passada, 

esperando apenas ainda a publicação no Diário Oficial para que nossas servidoras né, do 
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nosso Município possam usufruir dessa lei que passa aí de quatro para seis meses a licença-

maternidade. Então eu gostaria de contar com apoio de Vossa Excelência à Presidência, seria 

um grande ganho para as mulheres, principalmente nesse mês, mês de março que é o mês 

que a gente comemora aí o Dia Internacional da Mulher, era o que eu tinha para o momento 

Senhora Presidente”; com a palavra Vereador Irailton Vieira Nunes – “Dispensou a 

palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PV, sendo 4,5 para cada, com a palavra 

Vereador Arnoud Lucas Andrade – “Senhora Presidente, Senhores Vereadores a todos que 

nos acompanham  nas redes sociais da Câmara Municipal de Itacoatiara, passaram muito 

álcool aqui é hoje venho falar sobre um tema que vem sendo pertinente aqui nessa casa por 

vários vereadores, porque onde eu ando hoje eu fui levar meu filho para ser vacinar no 

SESPI e fui parado por, não vou nem dizer a categoria das pessoas que me pararam porque 

as pessoas têm medo de perseguição, mas para dizer que a maternidade do nosso Município a 

escala não tem enfermeiro, não tem técnico e as pessoas estão tirando ali plantões desumanos 

pela ausência de servidores. Então aqui a pauta que eu quero falar novamente é sobre a área 

da saúde do nosso Município, teve uma conferência, mas a gente não verifica melhoras 

porque para as pessoas, para os servidores que estão lá trabalhando contratados me pararem 

na rua para relatar que tá complicado para população também nos parar na rua para falar que 

não tem medicamento nas UBSS, no hospital, na UPA bem como pôr muita das vezes 

ausência de atendimento de forma adequada né sobre o atendimento, eu não gosto muito de 

falar porque a gente sabe que a gente tem muito servidor bom no nosso Município, muita das 

vezes quando a gente fala do atendimento no hospital, na UPA ou nas UBSS não são feitos 

de forma adequada a gente pode estar sendo um pouco ingrato, pelos servidores bons que nós 

temos eu particularmente sempre sou muito bem atendido na UBS que eu frequento na que 

eu acabei de citar né, mas a nossa população às vezes nos relata que não são atendidos e 

outras UBS e principalmente no hospital, no hospital nós temos esse maior gargalo que são 

querendo ou não as urgências e emergências, muitas das vezes as pessoas reclamam do 

atendimento, mas é um tema que eu não gosto muito de me aprofundar, mas eu tenho aquela 

minha ideia que Servidor Público é você viu público, se você não atender de forma adequada 

a população que paga o seu salário você pode pedir sua demissão. Por que você não serve 

para ser servidor público, mas como eu disse a grande maioria dos nossos servidores da 

saúde do Município Itacoatiara são de excelência e retrocáveis, mas o maior problema do 

atendimento na saúde é a falta de efetivo a falta de profissionais que dessa vez está 
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prejudicando a nossa população, Itacoatiara querendo não é um Município Polo a gente 

atende não só os Itacoatiarense como vários outros Municípios, já tivemos Audiência Pública 

aqui de minha autoria ano passado, está ocorrendo uma reforma no nosso hospital para 

aumentá-lo, mas assim como aumento a estrutura física, nós temos que aumentar o corpo 

técnico dos profissionais. Então fica aqui mais um pedido não vou mais fazer indicação nem 

pedido de providência, porque infelizmente não vem surtindo efeito sequer são respondidos 

por parte da Secretaria de Saúde do nosso Município. Vou insistir no meu pedido de CPI 

estamos articulando politicamente para conseguir as assinaturas que faltam para a gente 

apresentar porque eu acredito que esse tema saúde em Itacoatiara, já tomou uma proporção, 

indicação, pedido de providência, pedido informal, infelizmente não vem resolvendo eu vejo 

os vereadores aqui nessa Tribuna cobrando massivamente a Secretária Saúde e infelizmente 

resposta não vem sendo dadas, muito comum as minhas perguntas aos meus 

questionamentos, os meus pedidos de informações como eu mandei dos ACS não serem 

respondidos até hoje, mandei um pedido de informação, oficio perguntando pedindo, 

informações porque os ACS ainda não tiveram reajuste no seu salário. Haja vista que a PEC 

já foi promulgada que o reajuste já foi dado por direitos e eles não vem recebendo o seu 

salário reajustado tantos os agentes comunitários de saúde e de endemias e eu estou 

esperando a resposta da Secretária, mas eu enquanto perfil político que eu tomei de ser de 

oposição, eu entendo que tenha essa dificuldade de ser respondido, mas eu vejo muitos 

colegas também que não tem os seus questionamentos respondidos. Então se a gente não 

tomar uma medida energética com uma comissão parlamentar de inquérito para trazer a 

Secretária para sentar aqui do lado da nossa Presidente, para informar e para respeitar essa 

casa, infelizmente quem vai sofrer não somos nós eu felizmente tenho plano de saúde, mas o 

pobre que me assiste aí não tem, infelizmente aquela pessoa que não tem capacidade 

financeira vai sofrer eu hoje posso ir até Manaus, vou lá no meu plano e eu consigo 

atendimento para mim, para o meu filho, mas e o pobre que tá me assistindo que não tem 

condição de pagar um plano de saúde que depende do SUS que não tem dinheiro para 

comprar passagem. Por que o meu WhatsApp todo dia eu recebo mensagem de pessoas 

pedindo ajuda financeira para comprar passagem, porque não consegue também adquirir pela 

Assistência Social muita das vezes e nem sempre a gente consegue ajudar todo mundo 

nossos recursos também são limitados a gente trabalha a gente advoga, mas a gente não tem 

como ajudar todo mundo porque a obrigação é da Prefeitura é da Assistência Social, mas 
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muitas pessoas já estão desistindo de ter atendimento no SUS aqui em Itacoatiara e buscando 

Manaus, por que o atendimento não é adequado nós não temos exame específico, não temos 

tomográfico, não temos endoscopia, não temos várias coisas Itacoatiara hoje pelo censo novo 

sucesso nós somos o segundo maior do Estado do Amazonas em número de pessoas mas não 

de qualidade de vida. Então assim vou continuar essa articulação forma positiva com o 

Parlamento né isso faz parte para a gente conseguir o restante dessas assinaturas sem expor o 

Parlamento da forma que eu venho agindo e tenho certeza que se essa CPI for instaurada, for 

instalada a gente vai conseguir mudanças significativas para a saúde do nosso Município, 

porque eu digo e repito né as pessoas estão sofrendo e pior na zona rural Novo Remanso 

pede socorro, Engenho pede socorro como eu que já não tenho tantos conhecidos lá, eles 

estão conseguindo ter acesso a mim. Então assim as pessoas estão precisando dessa ajuda as 

UBS São Pedro de Iracema, a UBS de Novo Remanso, a UBS aqui do Jauary acho que é a 

Nicolas próximo à Delegacia todas já estão reformadas é prontas, só que não estão 

funcionando porque são questionamentos que a nossa população também nos fazem, que a 

gente precisa tomar uma solução, quanto antes a gente precisa ter um gestor na pasta da 

saúde que saiba ser político também não basta ser apenas técnicos tem que responder os 

questionamentos dos vereadores, tem que responder a população, tem que dar a cara a tapa 

né é um gestor, é um gestor da secretaria mais importante do nosso Município a saúde é o 

carro-chefe da Prefeitura, porque ali que a gente está lidando com vidas. Então como eu disse 

eu não quero fazer a caça às bruxas, mas é a única coisa que eu posso fazer, Hoje é tentar 

aprovar essa CPI para a gente investigar tá aqui ó, requerimento de criação de CPI, número 

001/2023, requer nós termos do Artigo 56, inciso 14, da Lei Orgânica, cominada com o 

artigo 6° do inciso 14 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara após ouvido 

o plenário a criação de comissão parlamentar de inquérito para apurar denúncias em relação 

à falta de medicamentos no hospital, Upa e UBS, mau atendimento aos pacientes e falta de 

funcionários. É isso a minha CPI, a gente não vai investigar nada mais e nada menos do que 

o que está direcionado. Por que o que a nossa população mais vem reclamando e uma coisa 

vem puxando a outra, como eu disse a maioria dos servidores são excelentes tratam todo 

mundo com dignidade, mas já a falta de servidores atrapalha o atendimento, isso faz com que 

o atendimento seja mal, muita das vezes o atendimento, as pessoas são maus atendidas não é 

porque elas foram ali é ofendida ou maltratada pelas pessoas é pelo tempo de demora que 

eles passam nas unidades de saúde do nosso Município. Então assim eu consigo verificar 
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como eu digo e repito fui barrado hoje na rua para dizerem que a maternidade por exemplo tá 

pedindo socorro porque não tem enfermeiro plantonista a escala dos enfermeiros e técnicos 

está muito defasada. Então alguma coisa precisa ser feita fica aqui o nosso questionamento 

espera que a Secretária de Saúde responda as nossas indicações e os nossos pedidos de 

informações e resolvam a saúde, seja ali de técnicas acredito que deva ser técnica para estar 

ocupando o cargo, mas seja política também venha ao Parlamento vem a casa do povo 

responder as pessoas que representam o povo, muito obrigado”; com a palavra Vereador 

Fábio Cavalcante Miquiles – “Ausente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PTB, 

sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – 

“Dispensou a palavra”; com a palavra Vereador Richardson Aranha Peixoto – “Senhora 

Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, as pessoas que nos assistem tanto 

nas galerias como as mídias sociais, gostaria de dividir com os colegas e com a população 

em geral dois episódios que aconteceram esse final de semana, na madrugada de sábado por 

volta de uma hora da manhã, eu concedo uma parte a Senhora. Com a palavra Vereadora 

Andréia Mara - Eu gostaria de passar o tempo do PSB para Vereador. Retoma a palavra 

Vereador Richardson Aranha - Muito obrigado e muito agradecido eu recebi uma ligação, 

uma mensagem via WhatsApp de uma senhora, que se me perguntarem hoje eu não sei quem 

é eu não sei e não conheço, me passou uma mensagem no WhatsApp pedindo um auxílio 

uma ajuda desesperada, por que uma criança que ela acompanhava em Manaus com oito dias 

de vida acabava de falecer no ICAM, naquele momento uma hora da manhã, eu entrei em 

contato com a Subsecretária de Assistência Social a dona Silvia, naquele momento ela me 

retornou a conversa via WhatsApp e resolveu o problema resolveu em parte. Porque nós 

conseguimos a remoção do corpo da criança eu não sei nem o nome, não conheço a família, 

mas eu só consegui fazer esse meio-campo entre quem estava precisando e quem podia 

ajudar e naquela noite ainda conseguir, conseguir não eu financiei algumas passagens para 

pessoas a família que estava em Manaus a mãe operada com oito dias para vim acompanhar 

a criança para ser velado e enterrada. No sábado eu tive a triste notícia que o seu Gilberto 

faleceu seu Gilberto lá da Comunidade Rosenthal no Rio Arari, a quem eu deixo um abraço 

apertado a toda a família muita gente conhecia o seu Gilberto, o seu Gilberto foi SOS 

daquela comunidade por mais de dez anos Vereadora Cheila e os Vereadores mais antigos, 

com certeza conhecia o seu Gilberto e também precisava de uma ajuda naquele momento e 

eu entrei em contato com a Subsecretária do Interior a Dona Leonete que de pronto também 
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resolveu a questão, porque que eu trouxe essas duas questões aqui que são obrigações dessas 

pessoas que atenderam a população e a gente fez o meio de campo para intervir e isso foi 

resolvido por que essas questões não acontecem na saúde todos nós sem exceção, pedimos 

melhoria para saúde de Itacoatiara e nem um de nós é atendido pela Secretaria de Saúde. Isso 

é um problema de gestão da pasta, não adianta me colocar como advogado para fazer gestão 

de uma parte da saúde que eu vou dar perdido e é o que acontece hoje na saúde, quanto de 

convênio Vereador Richardson nós já perdemos, quanto de convênio nós já perdemos 

quantos e-mail que ela não responde por falta de conhecimento e ela não só responde a 

Vereadores não Vereador Arnoud, ela não responde ninguém, ela não atende ninguém 

porque ela não sabe conversar porque ela não entende de saúde, vou dar um exemplo semana 

passada, semana retrasada, eu recebi assim como vossa senhoria foi procurado por alguns 

enfermeiros e técnicos, eu também fui procurado que estavam de plantão um dia no hospital 

e ela chegou lá porque agora lá como secretaria ela tem o poder maior do que a diretora ela tá 

fazendo escala dentro do hospital, como é que ela vai fazer escala se ela não entende, aí ela 

chega às sete horas da manhã, ela encontra um pico de pessoas precisa mais é só um pico um 

pico normal como tem todos os dias na virada de plantão aí ela remove as pessoas que estão 

lá na maternidade, remove os técnicos e enfermeiros que estão atrás e bota lá na frente e 

quando acaba o pico fica um olhando para cara do outro, enquanto está pegando fogo as 

pessoas que estão lá internados lá atrás precisando serem atendidos por profissionais que já 

foram removidos para frente, passando por cima de quem conhece. Porque lá tem 

profissionais que conhece são esses absurdos que precisam ser corrigidos, porque que falta 

de medicamentos nas UBS, porque ela não vai na UBS. Porque se ela fosse lá e ouvisse a 

população, ouvisse o gestor ela saberia que falta. Porque que falta medicamento no hospital, 

porque que tem faltado tudo isso, por falta de gestão da secretaria de saúde. Muitas das 

coisas o Prefeito não tem conhecimento o Prefeito assim como a Presidente está aqui hoje 

fazendo administração de uma sessão onde cada um traz um tema, mas o Prefeito só vai ter 

conhecimento se eu levar o conhecimento e assim que funciona se ela não fizer relatório se 

ela não pedir para despachar com Prefeito se ela não levar e cobrar o Prefeito não vai saber 

de muita coisa. O Prefeito precisa administrar uma cidade com mais de 100 mil habitantes 

ele não pode está aí na rede social vendo a reclamação, ela pode ela tem as pessoas para isso, 

existem ótimos profissionais dentro da saúde, existe meia dúzia de profissionais diretamente 

ligado a ela que não conhecem nada que só atrapalham a saúde do Município Itacoatiara. Eu 
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só não assino essa CPI agora Vereador Arnoud, porque eu acredito que existe outro caminho 

ainda que possa ser tomado, mas se não resolver o caminho final é esse, porque chega do 

Vereador Richardson, do Vereador Arnoud, do Vereador Barriga, Vereadora Renata, do 

Vereador Daniel, Vereador Richardson do Mutirão, Vereador Marcos, Vereadora Cheila, 

Vereador Dibinho ficar tomando porrada por falta de competência quem não pode 

administrar uma pasta, ela precisa andar de UBS em UBS e saber da necessidade. Está 

faltando uma lâmpada no hospital e ela não tem conhecimento, porque não vai porque ela só 

vai para fiscalizar quem trabalha, para perseguir quem trabalha eu já trouxe vários casos aqui 

a está casa outros vereadores já trouxeram vários outros casos e as coisas continuam da 

mesma forma, eu falei para ela falei aqui que ela tinha que ir lá para central de medicamentos 

que de lá ela entendi, me mandaram uma foto ela apontando para placa da central de 

medicamentos, debochando dessa casa ela não debocha de mim não eu tô com a vida ganha 

quem tá sofrendo é a população a gente está aqui para representar a população, quem sofre é 

a população. Eu quando adoeci vou para o hospital quando eu preciso vou para a Upa se 

minha família também vai assim como a maioria da população e eu não me prevaleço de 

ninguém quando eu chego lá vou para fila como todo mundo, eu dou o meu documento 

quando eu apresento lá eu apresento a minha habilitação, jamais digo que sou Vereador e 

vou passar na frente de quem quer que seja. E eu vejo o sofrimento da população chega tá na 

hora, nós temos na frente da secretaria de saúde uma pessoa que não é Itacoatiarense que está  

maltratando as famílias Itacoatiarense, enquanto não houver essa mudança Vereador Barriga, 

enquanto não houver essa mudança nós vamos ficar sofrendo na saúde todos os dias, todos 

os dias vamos receber reclamações e demandas da Saúde repito problemas simples ela não 

resolve, simples e eu dei dois exemplos simples, uma da subsecretaria de assistência social 

que me resolve um problema a uma hora da manhã e no dia seguinte no sábado um problema 

simples que a Subsecretária do Interior também resolveu, e se eu for procurar qualquer pasta 

hoje com problemas simples, eles resolvem só não na saúde, a Vanessa você pode chegar lá 

com a Secretaria de Educação, ela tem mil pessoas para atender, mas ela atende mil pessoas 

com a mesma educação e resolve mil problemas, até para dizer não você tem que ter 

educação. Os convênios que se perde nesse Município por falta de informação, as equipes de 

saúde que se perderam por falta de prestação de conta, ela não responde e-mail, ela não 

responde ligação, ela não recebe as pessoas que vêm da Secretaria de Saúde fazer visita no 

Município ela não recebe. E não é por outra coisa porque não tem conhecimento, até hoje a 
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ex-secretária de saúde continua recebendo requisição de prestação de conta via e-mail e ela 

não pode ajudar, porque ela não tem as informações, porque se ela tivesse ela prestava, são 

tantas coisas que chegam a todos nós hoje, e as coisas continuam da forma que estão. 

Prefeito Mário eu conheço o Senhor eu sei que o Senhor foi eleito por nós para trabalhar e o 

Senhor está trabalhando, mas der uma atenção especial à saúde e acompanhe mais de 

próximo tudo isso que tá acontecendo na saúde, obrigado”; no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PT, sendo 4,5 para cada vereador, com a palavra Vereadora Maria Francelízia 

da Silva – “Memorando nº 004/2023 Justificação de Ausência”; com a palavra Vereadora 

Cheila Vieira Moreira – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do 

PSDB, com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Boa noite Senhora 

Presidente, boa noite aos nobres colegas e colegas e boa noite toda aqueles que nos assistem 

na galeria aqueles que nos assistem pelas mídias sociais que nos acompanham que esse é o 

mais importante quando o eleitor acompanha a casa ele acompanha o vereador que ele 

aposta, que ele ajuda para depois ele criticar isso aí é muito importante acompanhar os 

trabalhos dessa casa, porque eu tenho ouvido, eu tenho ouvido críticas e nós sabemos que 

aqueles que nos criticam são aqueles que nem ajuda a gente. Então sempre eu peço aqui 

nessa casa que acompanhe que todos os Vereadores daqui dessa casa trabalham e cobram. O 

eleitor tem que entender que o legislativo ele só fiscaliza e cobra quem executa é o executivo 

e quando ele quer, quando ele não quer acontece isso que está acontecendo agora com essas 

graves denúncias. E eu também não posso deixar e ficar calado porque nós estamos sofrendo 

na pele na Vila do Engenho e Remanso o descaso, por conta da saúde e o que está 

acontecendo muito que eu achava que não ia acontecer nessa legislatura que eu sempre 

acompanhei muitas legislaturas e hoje estou como Vereador é eu acompanhei e eu sempre 

dizia quando o grupo se voltar a trabalhar para o povo, se unir junta Câmera para ajudar o 

povo a cidade cresce o povo ganha e todo mundo melhora, mas quando você quer trabalhar 

só você não vai a lugar nenhum porque você não tem fosse essa casa que tem ajudado muito 

o Prefeito Mário, mas ela está sendo muito esquecida pelo executivo, nós temos que estar 

junto que ele só trabalha e só chega um lugar se essa casa estiver junto com ele e ele precisa 

dar atenção para os Vereadores e ouvir os Vereadores, por que nós estamos lá na ponta e é 

nós que recebemos as cobranças e a gente muita das vezes fica sem saber o que fazer porque 

nós cobramos tanto aqui e não somos ouvidos e o povo acha que nós somos ocupados, por 

que ninguém trabalha. Então eu acho que a gente temos que mudar, nós temos que reunir sim 
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a Câmera com o Executivo, com o Prefeito que eu sei quem tem muita vontade de trabalhar, 

mas que ele ouça, ouça os Vereadores que o que está acontecendo dentro desta legislatura 

são tantas conversasse tantos fuxico que o Prefeito já se atrapalhou todo, porque hoje a gente 

chega fala a verdade, vem um e fala mentira que tá lá dentro, ele vai tirando aquele que fala a 

verdade e a coisa vai andando, por que eu digo porque na nossa Vila do Engenho e no 

Remanso não é diferente são tantas fofocas e o Prefeito não ouvi quem é para ouvir que são 

os Vereadores que estamos aqui e formos eleito para fazer isso que meia dúzia quer fazer e 

não sabe como fazer por que ajudam lá e depois prejudica o outro e a gente não pode se calar 

diante disso, tá eu estou lá no Engenho moro lá, eu sei o sofrimento que nós estamos tendo 

lá. Nossa estrada está intransitável, porque eu sempre reclamei desde o começo do meu 

mandato e vai fazer já está com dois anos e pouco e nada foi feito na nossa estrada até hoje. 

Nossos ramais estão do mesmo jeito. Então, eu quero dizer que o Prefeito ouça os 

Vereadores porque aqui não interessa quem é da situação e quem é da oposição o importante 

que todo mundo quer trabalhar em favor de um só propósito que é do povo de Itacoatiara, 

entendeu. Então eu tenho cobrado bastante, eu quero que o povo entenda que todos os 

Vereadores dessa casa tem cobrado bastante, tem trabalhado muito, mas infelizmente não 

estamos tendo êxodo porque ainda tem muita gente que está atrapalhando a gestão e eu já 

disso isso várias vezes aqui o Prefeito tem que posicionar ter uma postura e aqueles que não 

serve para gestão ele tem que tirar, eliminar e trazer gente que vai ajudar ele e vai ajudar essa 

casa, que não adianta os Secretários agradar um ou dois Vereador e o resto. E tem que 

trabalhar igual para todos porque todos têm a mesma necessidade, todos Vereadores que 

estão aqui ajuda o Prefeito de cordial e de alguma forma, porque só de você cobrar aqui você 

está mostrando para o Prefeito onde está errado, por que quando chega aqueles que tem 

muito aí que são só para contar fuxico aqueles ali eles vão dizer que está bom em todo conta 

não tem nada ruim para ninguém, porque está bom para ele que está ganhando. Então isso aí 

não existe não pode acontecer eu tenho falado bastante, eu já disse para o Prefeito Mário que 

eu não vou me calar porque eu não prezo pelo errado, eu vou pelo certo. Então o povo 

sempre vai ter razão, nós estamos aqui e somos empregados do povo, temos que ouvir as 

demandas e cobrar de quem é de direito e quem que pode executar o Prefeito. Hoje eu 

acredito que todos os colegas cada um tem algum Deputado que ajudou que ganhou que tá 

aqui hoje que está eleito, assim como eu estou me mexendo para todo lado eu tô correndo 

para todo canto onde eu tenho é algum Deputado que vão me ajudar eu vou em Brasília 
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como muitos colegas já foram eu tenho as demandas, por que eu estou preocupado com o 

nosso povo eu tô preocupado com o povo Itacoatiara com povo do interior que é que tá mais 

esquecido, se Itacoatiara já está do jeito que tá vocês que moram aqui na cidade, imagine 

como é que está o nosso interior, entendeu. Então isso não dá para se admitir, você tem que 

trabalhar sem e eu ainda acredito que o Prefeito Mário vai fazer muita coisa. Mas espero que 

faça logo não da nossa escola está parada nós estamos perdendo todo os nossos alunos para 

Manaus, porque ninguém está conseguindo botar nossas escolas para funcionar no interior e 

estamos perdendo aluno por causa de um gestor por causa de um diretor por causa de nada 

não, nós estamos perdendo porque não começou a nossa. Eu sei porque eu ando nas 

comunidades eu vivo lá dentro toda semana, eu estou em comunidade diferente e a 

reclamação é a mesma e se eu vim aqui para Câmera e eu não falar o que eu sou cobrado lá, 

quem vai pagar o preço vai ser eu e eu não tenho culpa disso, eu tenho que falar que o povo 

tem que saber, o Prefeito tem que saber, a secretária tem que saber, todos têm que saber o 

que está acontecendo. Porque eu também tenho um filho lá que não está estudando porque 

ainda não começou as aulas a gente precisa, precisa urgente Presidente que isso aconteça a 

Senhora com professora a Senhora sabe o quanto é importante o Prefeito é professor ele sabe 

o quanto é importante a educação para os nossos filhos. Então nós não podemos ser omisso 

aí sim a tudo isso que está acontecendo, nós estamos com dois anos sem ter aula será que 

vamos passar mais um não dá, não dá porque não tem eu não consigo entender porque eu um 

dia desse me estressei um pouco lá com o pessoal que me cobra demais eu digo vocês 

querem me cobrar muito me faz Prefeito e vocês me cobre que eu vou fazer porque você não 

pode me cobrar tanto quanto vocês querem porque eu não tenho poder para isso, se eu tivesse 

poder para executar coisinhas fáceis que é bom de fazer bora fazer logo, eu não sei porque 

não faz entendeu. Então a gente tem hora que a gente fica dentro de um círculo e você não 

pode sair. Porque você não tem mais resposta de tanta coisa que a gente fala tanto que a 

gente pede, mas o povo sempre acha alguma coisa para te cobrar e diz que o Vereador não 

trabalha porque o Vereador não faz nada, mas se ele soubesse o quanto a gente se esforça 

para levar melhorias, infelizmente nós não podemos, não é nós que temos a caneta e nao nós 

que assinamos, nós não podemos fazer tudo que nem o Prefeito também pode fazer tudo. 

Mas ele tem que fazer o básico o que der para fazer um bora fazer a nossas vilas está um 

abandono total é uma reclamação um dia atrás do outro, nós estamos sem ambulância lá 

dentro da Vila do Engenho, Remanso e Lindóia ali há quase seis meses isso é inadmissível. 
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Por que todo dia acontece um acidente lá todo dia acontece alguma coisa e todo dia a gente 

tem sofrimento lá e perda de famílias e a gente não consegue fazer, a gente não consegue e 

eu fico doente, quando eu não consigo ajudar eu não consigo entender porque que a gente 

não consegue ajudar, sei que o Prefeito hoje tem uma grande liberdade, ele tem portas 

abertas, não só em Manaus como Brasília, então vamos trabalhar eu estou para servir e para 

ajudar, hoje nós temos caminho também que dá para nos ajudar assim como todos os colegas 

têm se o Prefeito sentar com todos os Vereadores aqui independente de base ou posição, 

situação que para mim não existe porque eu não tenho cor partidária, eu não tenho bandeira 

partidária, eu sou sempre e sempre disse que eu sou do lado do povo para onde o povo que 

me chamar eu vou. Então essa é minha bandeira é o povo e o meu projeto de trabalho e a 

saúde. Mas eu sempre vou estar em todo lugar mexendo com um mexendo com coisa, porque 

eu sou cobrado de várias maneiras, então nós temos que dá resposta para o povo e temos que 

dar urgente. Prefeito convoca essa casa chame para uma reunião e bora botar o negócio para 

funcionar aqueles que não querem lhe ajudar mande para casa que eu acho que é melhor 

forma que você tem de conduzir o seu mandato sem atrapalhos e sem atropelos, obrigado”; 

no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSD, com a palavra Vereadora Andréia Mara 

Andrade Pessoa – “Passou o tempo do partido para o Vereador Richardson Aranha”; no 

tempo de 9 minutos pelo Partido do REPUBLICANOS, com a palavra Vereador Aderson 

Dib Leite Barbosa – “Boa tarde Presidente, nobres pares a todos que se encontrar galeria é 

desde 2017, já tive experiência de me dar com vários Vereadores da legislatura passada e 

dessa, eu nunca vi uma Câmara de Vereadores tão parceiro com executivo quanto essa. 

Então essas dores que os Vereadores estão sentindo e que estão expondo aqui é de extrema 

necessidade que o Prefeito possa ter o respeito por essas dores, essas dores de pessoas que 

participaram do seu grupo que foram para rua e que pediram voto. Então me atenho com 

cada um que subiu aqui na Tribuna que disse as suas dores, que é as dores do povo, conte 

com o meu apoio com meu mandato para que a gente possa realmente somar com apoio de 

vocês. Então a luta bandeira de vocês também é a nossa, por que nós estamos num barco só e 

se esse barco está com vários furos e querendo afundar nós temos que tem reparos e esses 

reparos as dores estão começando a gritar a ter eco e esse eco se ainda não chegou lá, pelo 

amor de Deus. Então hoje o que nos traz aqui o tema é saúde, o atraso na ampliação do 

Hospital Regional José Mendes foi protocolado semana passada pelo meu gabinete tanto na 

secretaria quanto aqui também na Presidência da casa a convocação da empresa. Estamos 
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dando prazo de 15 dias para convocação dessa empresas, existe um prazo de um ano 

praticamente um ano são pessoas querendo ser atendidas bem e infelizmente não está 

acontecendo devido como era para ser devido esse atraso, mais médico na UPA sou formado 

em administração, cursando a minha segunda faculdade, não sou formado em saúde, mas já 

com o meu tenho vontade de estar em campo e ouvindo a população não é possível que o 

pessoal da área da saúde que são compostos por pessoas que estudaram não sabe que que no 

período de janeiro, março e abril tem a síndrome respiratório são as gripes, as gripes que dar 

em criança, em adultos, adolescente e recém-nascidos pessoas esperando mais de três horas 

na fila de uma UPA, estive semana passada, semana passada estava ajudando a coordenar lá 

na UPA um pouco, olha criança vai logo que já vai passar vez adulto aguarda mais um pouco 

não pode, hoje quem é autoritária assim em saúde que é para se posicionar é a secretária e ela 

tem que fazer jus colocar mais médicos dentro da UPA, colocar mais médico dentro do 

hospital se a dificuldade nós aprovamos aqui trinta milhões não foram senhores, dinheiro nós 

temos saúde, dinheiro  na saúde nós temos, aumenta mais o valor dessa contratação ou então 

contrato uma empresa para terceirizar os médicos, precisamos o quanto antes já estamos 

passando para o mês de abril as reclamações no WhatsApp, no Facebook e pessoalmente que 

eu tava lá na pele tenho foto aqui, tem o vídeo na pele ouvindo levando reclamações, eu 

concordo que a população chega sabe que de janeiro à abril tem esses síndromes 

respiratórios, muita gente com gripe, porque que não prepara não tem o planejamento, não 

vamos sentar aí quem leva porrada e o Vereador está certo estamos ali na ponta para 

representar o povo. Então daqui que eles vão nos ouvir porque até o momento já falei dois 

anos e pouco convida a gente para uma reunião, bora fazer uma audiência, bora dialogar, 

bora construir, mas nós temos uma dificuldade de egos, de egos de ser convidado só por 

coisas que é minuciosa. Mas de algo para aparecer parece nenhum Vereador não o Vereador 

que traz avanço que traz benefícios, nenhum benefício, vai chegar às ambulâncias que o 

Mário pelo menos convide, porque faz parte da liberação da Câmera para se contratar 

ambulância, né com recursos que nós liberamos aqui na LDO e na LOA. Então que a gente 

possa participar desses avanços que até o momento eu não participei de nenhum, falta de 

respeito com a casa, se não é só eu também e outros Vereadores como aqui o Daniel e entre 

outros estão citando tanta coisa porque não tem nenhuma resposta, uma resposta que se possa 

dar mais que se possa cumprir também, porque se comprometer e depois não cumprir fica 

mais feio ainda para o Vereador que foi lá com o povo e se comprometeu. Eu recebi também 
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situação que eu liguei hoje para Secretária sobre os alunos de odontologia parceria com a 

UEA que eles tiveram um retorno falando que não tinha mais condições da Prefeitura fazer 

parceria e mediatamente peguei o meu celular liguei para Secretária e perguntei, Secretaria 

está tendo alguma coisa em relação ao convênio essa parceria para eles fazerem aqui as suas 

residências de odontologia médica, ela falou não, não tem nenhum problema, já temos seis 

aqui fazendo residência e assim o que a UEA encaminha nós estamos atendendo e 

acolhendo, porque nós temos um contrato assinado pelo Prefeito. Então solicitei para a aluna 

para fazer uma reunião com a sua tutora lá com o responsável do Polo da UEA em Manaus e 

ligar para Secretária para alinhamento e eu fiquei aqui com o meu gabinete de porta aberta 

com o meu telefone disponível para que a gente possa ligar e acertar as vezes essas falas né 

um fala uma coisa e outro fala outra não se entende, mas pelo tato que a secretaria me passou 

não tem nenhum problema de receber os Itacoatiarense que querem residir e fazer aqui a sua 

particularidade da faculdade na parte de odontologia. Aqui também, eu quero falar um pouco 

né mudando um pouco de assunto em relação à saúde que já foi muito tratado e batido é 

misturado nessa tribuna, falar sobre o campeonato de fut mesa um torneio que nós fizemos 

agora nesse domingo ontem onde participou mais de 30 equipes mais de 60 competidores, e 

pasmem a gente vai vendo cada adolescente né ali adulto competindo e a gente fica admirado 

com habilidade que eles têm. E para nossa surpresa, quem que foi em primeiro lugar como 

que uma coisa puxa outra, como é que falta trabalhar o esporte aqui, como que eu sinto 

saudade de ver o Penarol, o JC reviver e brincando ali no estádio lotando aquele estádio, o 

esporte é vida, o esporte é saúde e precisamos reativar foi o filho do Bazinho do finado 

Bazinho ali dá Piçarreira né amigo muito do Barriga o filho dele ganhou lá habilidade 

passada no sangue, você há se nós tivéssemos aqui investimento sério no esporte, sério que 

eu digo que é treinar para um futuro não treinar para ganhar uma grade de cerveja, um 

campeonato de cinco mil. O que, que nós queremos mesmo é investir no futuro sério não de 

uma forma politiqueira ou de circo fazer pão e circo, né? Que nós queremos a gerar futuro, 

frutos né e aí no telão também está acontecendo o foi lá na quadra do Luso Brasileiro, 

tivemos o apoio da Mil Madeiras Expresso Word aqui eu levo o nome do seu João Cruz e 

todos os coordenadores dos projetos que estão me dando uma abertura muito boa dentro da 

empresa investido na sociedade no social, no esporte. E tivemos a premiação do primeiro, 

segundo, terceiro e quarto lugar e assim a juventude está aí de portas abertas, para querer 

incentivo, para querer jogar dentro das minhas limitações como Vereador, estamos tentando 
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atingir o máximo esse próximo mês em abril, vamos está levando para dentro dos bairros, 

pig-pongue, fut mesa é vamos está levando queimadas, várias atividades já estamos no 

cronograma em quatro bairros já para nós estamos incentivando e identificando os talentos, 

talentos que podemos encaminhar para Manaus nas bases e quem sabe no futuro ver em uma 

seleção brasileira, no Corinthians, no Flamengo e até mesmo no Vasco. Então assim 

senhores vamos está lutando pela a nossa juventude, na área da saúde nós estamos aí tendo 

várias frentes e aqui eu anúncio que de Deus quiser como a gente aqui lutar pelo esporte a 

gente merece temos um berço de jogadores, graças à Deus recebi a ligação que o nosso 

secretário do FAAR Jorge Oliveira e o Deputado João Luiz vão estar nesta quarta-feira aqui 

em Itacoatiara trazendo boas novas. E estamos aguardando aí para anunciar junto com eles 

em relação ao esporte aqui no nosso Município e se Deus quiser vamos avançar e muito no 

nosso mandato em diversas frentes se Deus quiser, obrigado Presidente”. Finda a Tribuna 

Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, a Senhora Presidente em exercício, 

comunicou que não teria quórum para votação da Ordem do Dia, e passou as Explicações 

Pessoais: Richardson Aranha e Renata Carmem Tenório Moraes. Não havendo 

manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente em exercício, deu por 

encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 16 minutos, convocando os 

Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, 

eu, Ângrea do Vale da Costa, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata 

que, após sua aprovação, vai devidamente assinada pela Vereadora Presidente em exercício e 

o Vereador 1º Secretário. 

 

 

 

           Cheila Vieira Moreira                                 Aderson Dib Leite Barbosa 

Presidente em exercício                                               1º Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


